
 

 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ КЛІНІЧНОЇ ПАТОМОРФОЛОГІЇ 

 

«Актуальні проблеми клінічної патоморфології» – навчальна вибіркова 

дисципліна, яка поглиблює й систематизує знання етіології, патогенезу, 

класифікацій, перебігу, патоморфології, ускладнень і основ сучасної 

морфологічної діагностики найбільш розповсюджених та найактуальніших 

захворювань, патологічних станів і пухлинних процесів, що не знайшли належного 

відбиття в курсі викладання дисципліни «Патоморфологія».  

Метою викладання навчальної дисципліни «Актуальні проблеми клінічної 

патоморфології» є засвоєння студентами сучасних методів морфологічного 

дослідження, вміння трактувати етіологію, патогенез та морфологічні зміни на 

різних етапах розвитку хвороби, структурні основи видужання, ускладнень та 

наслідків хвороб та пухлин, що вивчаються впродовж курсу, вміння трактувати 

етіологію, патогенез та морфологічні прояви екстремальних та термінальних станів 

організму, вміння трактувати причини патоморфозу захворювань та етіологію, 

клінічні та патоморфологічні прояви ятрогенної патології. 

Основними завданнями вивчення є: засвоєння сучасних методів 

морфологічного дослідження біопсійного і операційного матеріалу й можливість 

їхнього застосування в клініці; засвоєння порядку забору і направлення матеріалу, 

інтерпретація результатів; засвоєння методів прижиттєвої морфологічної 

діагностики в онкоморфології; засвоєння принципів імуноморфологічних 

досліджень та їх значення у верифікації пухлин та інших патоморфологічних 

процесів; трактування етіології, патогенезу, перебігу, клініко-морфологічних змін, 

ускладнень та наслідків найбільш розповсюджених та найактуальніших 

захворювань, патологічних станів і пухлинних процесів; трактування етіології, 

патогенезу, перебігу та морфологічних проявів екстремальних та термінальних 

станів організму; трактування причин патоморфозу захворювань; трактування 

етіології, клінічних та патоморфологічних проявів ятрогенної патології. 

Пререквізити дисципліни: нормальна анатомія, фізіологія, гістологія, 

патоморфологія, патологічна фізіологія, пропедевтика внутрішньої медицини, 

загальна хірургія. 

Кореквізіти дисципліни: внутрішня медицина, сімейна медицина, 

акушерство та гінекологія, хірургія, онкологія, дерматологія, інфекційні хвороби. 

Зміст навчальної дисципліни 

РОЗДІЛ І. Сучасні проблеми клінічної патоморфології. Значення 

морфологічного дослідження біопсійного і операційного матеріалу в постановці 

діагнозу. Порядок забору і направлення матеріалу, інтерпретація результатів. 

Сучасні методи прижиттєвої морфологічної діагностики в онкоморфології. 

Дослідження останніх з використанням методів доказової медицини. 

Імуноморфологія як один з сучасних методів діагностики і її значення у верифікації 



пухлин та інших патоморфологічних процесів. Поняття про вузлову патологію 

щитовидної залози. Морфологія вузлових утворень щитовидної залози. Сучасні 

методи доопераційної діагностики вузлових утворень щитовидної залози. Пухлини 

щитовидної залози. Морфологічна діагностика захворювань шлунку по 

гастробіопсіям. Значення гастробіопсії у постановці діагнозу і визначення плану 

лікування пацієнтів з патологією шлунку. Види кишкової метаплазії. Хелікобактер-

асоційований гастрит. Методи морфологічного виявлення Helicobacter pylori. 

Особливості реактивних морфологічних змін слизової оболонки шлунку при 

захворюваннях інших органів шлунково-кишкового тракту. Морфологія 

стравоходу Барретта. 

РОЗДІЛ ІІ. Передракові захворювання і рак шийки матки. Поліпи і 

ендоцервікоз. Плоскоклітинні інтраепітеліальні ураження шийки матки, їх 

диференціальна діагностика. Роль вірусу папіломи людини в їх розвитку. Вивчення 

матеріалу біопсії і післяопераційного. Лімфоми. Сучасні підходи до поняття 

«лімфома». Принципи клініко-морфологічної і цитогенетичної класифікації. 

Морфогенез та патоморфологічна характеристика лімфоми Ходжкіна і основних 

видів неходжкінських Т- и В-клітинних лімфом. Діагностичні і прогностичні 

імуногістохімічні маркери. Диференціальна діагностика і клінічне значення 

імунофенотипірування лімфом. Клініко-морфологічні особливості деяких 

системних захворювань сполучної тканини: ревматизм, системний червоний 

вовчак, ревматоїдний артрит, дерматоміозит. Системні васкуліти. Класифікації, 

етіологія, патогенез, патоморфологія, ускладнення, морфологічна діагностика цих 

захворювань.  

РОЗДІЛ ІІІ.. Коронавірусна інфекція. COVID-19. Етіологія, епідеміологічні 

особливості, патогенез, діагностика, клінічна картина, особливості перебігу та 

клінічної і патоморфологічної картини, ускладнення. Туберкульоз. Епідеміологія, 

етіологія, патогенез, клінічна і патоморфологічна класифікації, клінічна картина, 

патоморфологічні зміни. Особливості сучасного туберкульозу. Патологія 

вагітності. Хвороби матері як фактор ризику патології вагітності. Діагностика 

ускладнень вагітності раннього терміну. Гестози. Невиношування вагітності. 

Патологія плаценти, вплив патологічних змін плаценти на розвиток плоду. Вплив 

різноманітних факторів в порушенні розвитку плода. Класифікація. Гаметопатії, 

бластопатії, ембріопатії. Фетопатії. Критичні періоди внутрішньоутробного 

розвитку плоду. Спадкові порушення метаболізму (тезаурісмози). Вроджені 

аномалії розвитку різних органів і систем. Пологова травма і пологові ушкодження. 

 

 

 

 

 
 


